

ЛЮСАЧИЧ

Двухнедельная газета Бюро К-ва ВКП(б) и ВЛКСМ и Исполбюро Профсекции Политехнического Института им. М. И. Калинина

№ 2 (60)

Четверг, 6 октября 1927 года.

II-ой год издания

Пролетарское студенчество, тесней ряды вокруг К-ва ВКП(б)!

К первыборам бюро коллектива и ячеек

Ближайшие дни членам нашего коллектива предстоит проделать чрезвычайно важную и ответственную работу — переизбрать партийные органы нашего института.

За этот промежуток времени, который прошел с момента прошлогодней первыборной кампании, наша и как партийная организация добилась серьезных достижений.

Из них первое и важнейшее, — это сильно выросла активность наших партийцев, расширение и сплочение нашего партийного актива.

Эту активность и сплоченность партийных масс института мы имеем возможность наблюдать в кампании по первыборам Лен. Совета, проработки решений, плenumов ИККИ и ЦБ и пр. За этот почти десятимесячный срок значительно окрепли и усилились наши партийные ячейки на флагах.

Работа групповых организаторов ведется у нас не больше года, принимая все более отчетливые формы. Групповой парторганизатор стал совершенно необходимым звеном нашей партийной организации; в его работе, подчас, есть много серьезных недочетов, над устранением которых придется поработать в текущем году, но несомненен и тот факт, что уже в этом году группорганизатор стал в подлинном смысле слова гигантским партийным работником.

Много внимания в этом году уделялось работе среди широких студенческих масс. Настроение студенчества нашего института как нельзя лучше и вполне было выражено на собраниях по первыборам Ленинград. Совета, факультетских сходках прошлого и начало нового учебного года. Эти собрания показали, что студенчество идет в ногу с работами наших ленинградских заводов, что оно поддерживает руководство нашей партии в высшей школе.

Не менее значительны наши достижения и в областях агитационно-пропагандистской, комсомольской и академической работы.

Готовимся к Октябрю

Празднование 10-летия Октября пойдет под знаком демонстрации герояческой борьбы рабочего класса и крестьянства, всейнейшей смычки трудящихся масс вокруг вождя пролетарской революции — партии, под знаком успехов социалистического строительства.

Эта общая установка характера празднования должна найти свое отражение и у нас в ин-те. Характер шествия колонн, их декорирование, декорирование всего ин-та — и внутренне и внешне — все должно служить цели демонстрации современного Советского ВУЗа, стоящего на страже социалистического строительства и непосредственного участника этого строительства. Комиссия разработала подробный план (утвержденный исполнбюро) оформления этой идеи. Для осуществления плана требуются и средства и работают сила (художники, чертежники, монтеры и т. д.). Насколько многое предстоит работы, можно видеть из нижеследующего примера.

Беру проект украшения фасада главного здания.

Идея: «Ленин — Вождь Октября — он же вождь первого периода социализма».

План ее оформления: над входом слева грандиозная фигура Ленина на бронзовом здании; справа юноша модель Волжского строя. На нее указывает рука Ленина. Юноша модель освещена.

Между Лениным и Волжским строем — павильон с 3-мя красными фонарями и надпись: «Мировой Октябрь»!

Все эта композиция будет освещаться прожектором с водонапорной башней.

Мы сумели сделать так, что состав коллектива нашего института значительно расширился и пала нагрузка общественной работой «среднего» актива, но у нас есть еще пара десятков перегруженных товарищей, «общественных лошадок», академически исчесневающих.

Наряду с этим имеются и большие недочеты. Мы научились работать по плану, но мы еще не умеем постоянно проверять фактическое выполнение наших решений.

Мы еще не сумели осуществить лозунг «за кратчайшее». Эти недочеты будут целиком выявлены на первыборах собраний, и наш, почти двухтысячный, коллектив коммунистов сумеет найти способ к их устранению.

Первыборная кампания по нашему институту проходит в момент обострения международного положения СССР, в момент, когда практический осуществляется лозунг индустриализации нашей страны.

Эти чрезвычайные условия современного момента правильно учили рабочие коллектива нашего города. «Большой сплоченностью» вокруг ленинского ЦК, большой активностью, разрешим мы стоящие перед партией трудящихся задачи строительства и обороны социализма, — так сказали на своих собраниях рабочие большевики города Ленина. В нашем коллективе есть группа товарищей, их очень немного, которые попытаются может быть поднять, давно решенные партией вопросы и тем самым сорвать нашу деловую работу.

Не впервые мы видим этих людей, не впервые слышим мы в нашем коллективе их разговоры, мы знаем их по 23 году, мы помним их речи в 24 году.

И мы знаем, что также, как в те годы, как в 1926 году, так и накануне 10-й годовщины октябрьской революции, наш коллектив сумеет одержать этих товарищей, и по деловому, как это подобает одной из большевистских организаций Выборгской стороны, разрешить, стоящие перед ним задачи.

И мы знаем, что также, как в те годы, как в 1926 году, так и накануне 10-й годовщины октябрьской революции, наш коллектив сумеет одержать этих товарищей, и по деловому, как это подобает одной из большевистских организаций Выборгской стороны, разрешить, стоящие перед ним задачи.

И мы знаем, что также, как в те годы, как в 1926 году, так и накануне 10-й годовщины октябрьской революции, наш коллектив сумеет одержать этих товарищей, и по деловому, как это подобает одной из большевистских организаций Выборгской стороны, разрешить, стоящие перед ним задачи.

И мы знаем, что также, как в те годы, как в 1926 году, так и накануне 10-й годовщины октябрьской революции, наш коллектив сумеет одержать этих товарищей, и по деловому, как это подобает одной из большевистских организаций Выборгской стороны, разрешить, стоящие перед ним задачи.

И мы знаем, что также, как в те годы, как в 1926 году, так и накануне 10-й годовщины октябрьской революции, наш коллектив сумеет одержать этих товарищей, и по деловому, как это подобает одной из большевистских организаций Выборгской стороны, разрешить, стоящие перед ним задачи.

И мы знаем, что также, как в те годы, как в 1926 году, так и накануне 10-й годовщины октябрьской революции, наш коллектив сумеет одержать этих товарищей, и по деловому, как это подобает одной из большевистских организаций Выборгской стороны, разрешить, стоящие перед ним задачи.

И мы знаем, что также, как в те годы, как в 1926 году, так и накануне 10-й годовщины октябрьской революции, наш коллектив сумеет одержать этих товарищей, и по деловому, как это подобает одной из большевистских организаций Выборгской стороны, разрешить, стоящие перед ним задачи.

И мы знаем, что также, как в те годы, как в 1926 году, так и накануне 10-й годовщины октябрьской революции, наш коллектив сумеет одержать этих товарищей, и по деловому, как это подобает одной из большевистских организаций Выборгской стороны, разрешить, стоящие перед ним задачи.

И мы знаем, что также, как в те годы, как в 1926 году, так и накануне 10-й годовщины октябрьской революции, наш коллектив сумеет одержать этих товарищей, и по деловому, как это подобает одной из большевистских организаций Выборгской стороны, разрешить, стоящие перед ним задачи.

И мы знаем, что также, как в те годы, как в 1926 году, так и накануне 10-й годовщины октябрьской революции, наш коллектив сумеет одержать этих товарищей, и по деловому, как это подобает одной из большевистских организаций Выборгской стороны, разрешить, стоящие перед ним задачи.

И мы знаем, что также, как в те годы, как в 1926 году, так и накануне 10-й годовщины октябрьской революции, наш коллектив сумеет одержать этих товарищей, и по деловому, как это подобает одной из большевистских организаций Выборгской стороны, разрешить, стоящие перед ним задачи.

И мы знаем, что также, как в те годы, как в 1926 году, так и накануне 10-й годовщины октябрьской революции, наш коллектив сумеет одержать этих товарищей, и по деловому, как это подобает одной из большевистских организаций Выборгской стороны, разрешить, стоящие перед ним задачи.

И мы знаем, что также, как в те годы, как в 1926 году, так и накануне 10-й годовщины октябрьской революции, наш коллектив сумеет одержать этих товарищей, и по деловому, как это подобает одной из большевистских организаций Выборгской стороны, разрешить, стоящие перед ним задачи.

И мы знаем, что также, как в те годы, как в 1926 году, так и накануне 10-й годовщины октябрьской революции, наш коллектив сумеет одержать этих товарищей, и по деловому, как это подобает одной из большевистских организаций Выборгской стороны, разрешить, стоящие перед ним задачи.

И мы знаем, что также, как в те годы, как в 1926 году, так и накануне 10-й годовщины октябрьской революции, наш коллектив сумеет одержать этих товарищей, и по деловому, как это подобает одной из большевистских организаций Выборгской стороны, разрешить, стоящие перед ним задачи.

И мы знаем, что также, как в те годы, как в 1926 году, так и накануне 10-й годовщины октябрьской революции, наш коллектив сумеет одержать этих товарищей, и по деловому, как это подобает одной из большевистских организаций Выборгской стороны, разрешить, стоящие перед ним задачи.

И мы знаем, что также, как в те годы, как в 1926 году, так и накануне 10-й годовщины октябрьской революции, наш коллектив сумеет одержать этих товарищей, и по деловому, как это подобает одной из большевистских организаций Выборгской стороны, разрешить, стоящие перед ним задачи.

И мы знаем, что также, как в те годы, как в 1926 году, так и накануне 10-й годовщины октябрьской революции, наш коллектив сумеет одержать этих товарищей, и по деловому, как это подобает одной из большевистских организаций Выборгской стороны, разрешить, стоящие перед ним задачи.

И мы знаем, что также, как в те годы, как в 1926 году, так и накануне 10-й годовщины октябрьской революции, наш коллектив сумеет одержать этих товарищей, и по деловому, как это подобает одной из большевистских организаций Выборгской стороны, разрешить, стоящие перед ним задачи.

И мы знаем, что также, как в те годы, как в 1926 году, так и накануне 10-й годовщины октябрьской революции, наш коллектив сумеет одержать этих товарищей, и по деловому, как это подобает одной из большевистских организаций Выборгской стороны, разрешить, стоящие перед ним задачи.

И мы знаем, что также, как в те годы, как в 1926 году, так и накануне 10-й годовщины октябрьской революции, наш коллектив сумеет одержать этих товарищей, и по деловому, как это подобает одной из большевистских организаций Выборгской стороны, разрешить, стоящие перед ним задачи.

И мы знаем, что также, как в те годы, как в 1926 году, так и накануне 10-й годовщины октябрьской революции, наш коллектив сумеет одержать этих товарищей, и по деловому, как это подобает одной из большевистских организаций Выборгской стороны, разрешить, стоящие перед ним задачи.

И мы знаем, что также, как в те годы, как в 1926 году, так и накануне 10-й годовщины октябрьской революции, наш коллектив сумеет одержать этих товарищей, и по деловому, как это подобает одной из большевистских организаций Выборгской стороны, разрешить, стоящие перед ним задачи.

И мы знаем, что также, как в те годы, как в 1926 году, так и накануне 10-й годовщины октябрьской революции, наш коллектив сумеет одержать этих товарищей, и по деловому, как это подобает одной из большевистских организаций Выборгской стороны, разрешить, стоящие перед ним задачи.

НАШИ ДЕЛЕГАТЫ ОТЧИТАЮТСЯ НАКАЗ ВЫПОЛНЯЕТСЯ

(Беседа с проф. И. И. Ивановым — членом Ленинградского Совета).

«Секция Главнауки и Высшей Шко-

лы» он выполняется достаточно полно в

объеме существующих средств.

Но в некоторых случаях средств не

хватает. Так, напр., нужно уничтожить

вечерние смены в школах, но, чтобы

обслужить всех детей Ленинграда, нужно

построить еще столько же школ, сколь

ко существует, так что приходится жи-

риться и с вечерними сменами.

Все же и тут многое делается. Так

придлагается восстановление быв. зда-

ния окружного суда для новой образо-

вой школы с большим числом классов,

новейшим оборудованием, столовой, ги-

мнастическими залами и т. д.

«Мое пожелание отремонтировать и

придати ему внешний вид», — говорит далее И. И. Иванов, — привлечь к участию в

секции Главнауки и Высшей Школы

кто-либо из студентов нашего Ит-а — членов совета, которых там нет.

«Всеобщее и чувствую удовлетворение

своей советской работой», — сказал в заключение проф. И. И. Иванов, — и отмечал огромный рост сознания рабочего класса. Это ясно видно на всех заседа-

ниях совета, работе секций и выставле-

ниях школы рабочих профсоюзов.

Совет и работа в нем, являются

школой по управлению пролетарским

государством».

Как я работал

Перед отчетом Ленинградского Сове-

та я хочу поделиться о своей работе и

своих впечатлениях.

В Совет теперь вступило гораздо

больше рабочих масс, чем раньше, и на

дело видно горячее активное участие

в его сессиях и обследовательских коми-

ссиах. Эта работа дает практические

результаты.

Я работал в коммунальной секции

председателем комиссии по обследова-

нию ЖАКТов Лесного района, на Английском, Старопетровском, Обводном и др. Всего обследовано 29 адресов и

искрыло порядочно ненормальностей.

Так одному ЖАКТу дали ссуду на

ремонт, а его не производили, а другие ЖАКТы пождали в ссудах, а их не

получали. А вот Дом культуры в Ло-

манском переулке, когда строили, все

ломались, да и переделывали, пока не

вместался совет и не предложил строить

без оглядки на постройку Дома культуры.

Всобще обследовательская комиссия

принесла пользу как ЖАКТам, так и по-

стройкам.

Что касается наказа, то его выпол-

нили на 60 %. Страйк банду в Лесном,

постили трамваи № 21 до Ит-а.

Только не удалось снизить плату за

участок Ит-а — Финляндский вокзал, ко-

торый остался прежней — в 10 юн.,

т. к. Управление Гор. ж.-д. дорогами

цифрами доказала, что на этом участке

платят меньше, чем остальных граждан

граждан.

Также не удалось снизить плату за

участок Ит-а — Финляндский вокзал, ко-

торый остался прежней — в 10 юн.,

т. к. Управление Гор. ж.-д. дорогами

цифрами доказала, что на этом участке

платят меньше, чем остальных граждан

граждан.

Моя работа, как и всех членов Сове-

та, состоящих в промышленной секции,

заключается в обследовании предприятий

этого треста, который в порядке

плановости подлежит обследованию.

По настоящее время я участвовал в

обследовании двух трестов и двух фабрик, в результате чего получил много

впечатлений.

Обследовательская группа от совета,

заявилась на фабрику или завод, служит

толкачом, двигательем, заставляет

все живые силы предприятия встрети-

ться и давать отчет о своих успехах

и возможных недочетах, которые, не

смотря на наше 10-летнее строительство, все же еще имеются.

«Беря в оборот» местный актив,

приходится удивляться той широкой

инициативе, как в области строительства, так как на налаживание производ-

ства, которую имеют производители групп.

Здесь ярко говорят и то обстоятельство, что почти на 99% промышленную

секцию совета составляют рабочие от

станка.

Нам, техникам и будущим инженерам, идущим работать на производство, нужно знать, как надо строить и поднимать промышленность, так как в результате обследования, сталкиваясь с техническим персоналом, приходится убеждаться, что еще для многих такие

понятия являются неожиданностью.

Мельников.

ДАЕШЬ АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ В ПРАЗДНИКЕ!

Задачи академической работы

Если в течение минувших лет вся учебно-академическая работа учебных организаций Ита, а тем самым и студенческих организаций, главным образом, выражалась в «генеральном» пересмотре сначала учебных планов и программ, а затем и методов преподавания, то теперь эту работу нужно считать законченной и на протяжении ряда лет проверять на опыте жизненность и рациональность проведенной реформы. С прошлого учебного года наши академические организации и взялись за эту часть работы—изучение новых методов преподавания, реалистичности новых учебных планов и корректирование их на основе этого изучения.

В связи с этим перед предметными комиссиями стоит сложная и ответственная задача выявления дефектов в нашей учебной жизни и внесение в нее соответствующих коррекций. Опыт прошлого года показал, что с этой стороны своей работы предметные комиссии справляются. Более углубленное выполнение этой задачи возможно только при временном условии, что **студентические представители** в предметных комиссиях будут более тщательно **подготовляться** к работе, становясь на предметной комиссии, будут более активно выступать в обсуждении представляемых докладов; все это вполне возможно при условии полной самостоятельности академической работы, спорядившей в основном в подчинении качества нашей продукции, наука, будут разрешены совместными усилиями педагогического персонала и обновленным студенческим составом в академических органах.

А. Ник.

Вообще внимание в этом году необходимо сосредоточить на постановке вопроса во всю ширь о качестве **работы студентством изучаемых дисциплин** и тесно связанного с ним вопроса о способах и методах учета знаний студента.

На предметные комиссии возложена задача руководства работой научных сотрудников оставляемых при Ита, введение в систему заступничества годичных отчетов аспирантов на предметных комиссиях.

В прошлом году предметные комиссии проделали большую работу по подбору кадра студентов-выдвиженцев; теперь же перед предметными комиссиями стоит задача дальнейшего выделения студентов, удовлетворяющих условиям выдвижения, и работа с имеющимися кадром выдвижения.

Все задачи, лежащие перед предметными комиссиями и составляющие изысканную часть нашей академической работы, спорядившей в основном в подчинении качества нашей продукции, наука, будут разрешены совместными усилиями педагогического персонала и обновленным студенческим составом в академических органах.

С этого учебного года работу в предметных комиссиях нужно начинать с выявления решений прошлого года и

ЧТО НОВОГО В К. В.

Предполагается расширение стололов: кроме трех существующих залов, будет открыто еще один в помещении дома коммунальных водников. В трех основных залах обеды будут отпускаться исключительно по кредитным талонам, при этом для удобства обедающих кредитные талоны будут выдаваться в середине предыдущего месяца на последующий, а во второй открывавшемся залах будут за наличный расчет.

Выдача индивидуальных кредитов на покупку книг и учебных пособий в излишнем количестве, как будущие известные списки санкционированных на стипендию.

Для продажи книг за наличный, кассой установлен складка (счет кассы—10%); для членов кассы—80%, для прочих—25%.

Плохо обстоит вопрос с мастерскими кассы—с сапожной и портняжной. Ввиду их убыточности, предлагают кассы постновозить их закрыть. Однако, ввиду несогласия Исполкома, вопрос обсуждается на заседании Исполкома. Возможно, что мастерские будут оставлены.

С начала учебного года кассой было кредитовано 96 чел. (исключительно нового приема) на сумму около 3000 руб. трамвайными и обеденными талонами, заборными книжками, кредитными карточками кассы и пр. Сейчас с кредитами дело ухудшается, а виду того, что «Выборг. Рабочий» предполагает сократить кредит как в количестве, так и в сроке. Общественным организациям Ин-та надо позаботиться, чтобы предотвратить это сокращение.

К 1 октября членами кассы состоялось 2200 человек. Следует отметить, что рабфаковцы состоят членами кассы и кооперированы на 100%.

Прием в члены кооператива происходит ежедневно, кроме среды от 12 до 2 час. в помещении кассы в-ши.

НУЖЕН ЛИ ПАНСИОН?

Касса в-ши по примеру 1924 года решила вновь организовать пансион (закрыт, обед и ужин).

Содержание его зависит от цены, а цена—от размера стипендии. В виду того, что размер гостиниц пока еще не выяснен (25 или 28—30 руб.), имеется в кассе в-ши три варианта.

1. 20-рублевый. Обед нормальный—32 к., ужин—второе из обеда—18 коп., завтрак—100 гр. супчины, ветчинка или телешин, чай, хлеб с маслом—17 коп.

2. 18-рублевый. Обед и ужин те же самые, но завтрак слабее—яйца, хлеб и масло.

3. 15-рублевый. Обед и ужин те же, но без завтрака.

Имеется также предложение организовать завтраки и ужины, предовая опять же талоны.

Редакция просит т. т. высказаться по этому поводу, чтобы облегчить решение К. В.

ПРАЗДНАЯ ЗАТЕЯ

Вопрос о закрытии сапожной мастерской кассы в-ши обсуждался неоднократно. Старый состав палевалки кассы выказывалась против закрытия мастерской, но вопрос это поднимается снова.

Тов. Ибсен настаивает на том, что сапожная мастерская убыточна. Но вот в одном квартале баланс кассы, к удивлению тов. Ибсена, сапожная мастерская дала прибыль. Значит, дело не в работе мастерской, а секреты работы кроются в бухгалтерии. К тому же разве обязательно, чтобы студенческое предприятие давала прибыль, наоборот—это очень недородное увеличение. Студенческие предприятия—не коммерческие. Мастерская приносит колоссальные услуги пролетарскому студенчеству. Первое же кредит. Студент может починить сапоги в кредит, а это обстоятельство очень важно.

Тов. Ибсен говорит, что касса может выдавать деньги на починку обуви. Это—чепуха, т. к. нет и не может быть гарантии в том, что взятые на починку обуви деньги уйдут по прямому назначению. Это мероприятие только откроет линию лазейки для утечки денег из кассы.

Второе—срокность работы. Студент приходит в мастерскую и просит сейчас же починить сапоги, т. к. ему не в тем ходить. Частник сапожник навряд ли бы отклинулся на такую просьбу, а если и починит, то сдерет за услугу, как следует.

Третье—все расчеты, вкладки по мастерской, весьма сложны. Конечно, если заплатить в 30 коп. разбить на основные элементы себестоимости и проценты накладных расходов, то от этой выплаты не останется даже и мокрого места. Но если работу сапожной мастерской взять в общем, то смело думать, чтобы мастерская была невероятно убыточна. Мне думается, что добавочные мастики с уловкой вставки возьмут мастерскую от кассы и еще дадут т. Ибсenu чистоганом сотню-половину рублей. Надо оставить праздную затею о сапожнике мастерской, а лучше—пощечинить ее в глазах глазом и заставить ее работать.

Н. Кутузов

ЗА СТАЛЬНОЕ ЕДИНСТВО ЛЕНИНСКИХ РЯДОВ!

ВМЕСТЕ СО ВСЕЙ ПАРТИЕЙ

наш коллектив подводит итоги годовой работы

За качество учебы

(Ячейка строит елей).

В начале года главной задачей бюро ячеек было: сплочение партийных рядов и привлечение большого числа партийцев к деятельности университета в пар-тийной и общественной жизни факта.

С этой целью заседания быво устраивались всегда открытыми, с участием, кроме быво, до 15 чел., а также более расширенные, с привлечением фракций факультетских организаций.

Важно указать на расширение партактива с 15 чел. до 33 за счет привлечения свежих сил, и соответственно этому часть работников была заменена новыми.

Больше ответственную работу выдвинуто до 15 тов.

Оппозиция в нашей ячейке насчитывает только двух товарищей, и те своим выступлениям окончательно себя дискредитировали.

Быво ячейки пытались и еще раз привлечь т. в. из оппозиции бросить ряда раскольников и вернуться в семью коммунистов ячейки.

Одновременно ячейки имели в своем недочете. Имеются случаи несвоевременного уплаты членских взносов, пропуски парторганизации, нарушение партийных дисциплин, желание отказаться от парторганизации.

Но в-ши ячейки имели в своем недочете. Имеются случаи несвоевременного уплаты членских взносов, пропуски парторганизации, нарушение партийных дисциплин, желание отказаться от парторганизации.

и нет портвоя заниматься политподготовкой в таких залах, которые слабо подготовлены. Эти недочеты ячейки должны быть исправлены.

Ячейка в достаточной степени уделяла внимания общественной жизни на ф-те; через парторганизацию во-время указывало правильный Ленинский путь всем массовым организациям. Здесь мы имеем тоже общее оживление в работе, обновление кадров и выдвижение новых работников.

Академическая жизнь протекала нормально: серьезная, глубокая, настойчивая учеба и деловая, сработанность студенческой части с профессорами и преподавателями ф-та подтверждают это.

Под руководством ячейки пролетарское студенчество военизировало проводят не только сержантской проработкой военных дисциплин, но и обучением способов и приемов защищать сооружения от врага.

Новый учебный год встречаем под лозунгом:

«Не слабьтесь, партийной сплоченностью, шире самоотверженностью, ближе к массам и сильнее и настойчивее за учебу!»

Транкин

Дружными усилиями

Основным содержанием в работе бюро ячеек было: повышение качества учебы, уточнение работы студ. организаций ф-та и улучшение внутривузовской работы.

Если в 1925—26 г. партактивы и студ. организации занимались формализованием общественного мнения за повышенную качество учебы, то в этом году на них сделан шаг вперед.

На радио с созданием партактивом-комсомольского мнения (что приводилось по группам), был впервые наложен качественный учет учебы партактивами. Так, из 170 чел., подвергнутых качественному учету, 6% недостаточно глубоко прорабатывают предметы, а это говорит, что у нас в этом отношении не все благополучно. Но линии методической, т. е. со стороны деканата и предметных комиссий были вынесены постановления: а) последовательная сдача зачетов; б) для унификации требований и более глубокой проработки—организовать защите курсовых проектов в комиссиях.

Имея первый опыт в качественном учете учебы партактивов, необходимо на этом учебном году наладить его и в деканате, тем самым устроить странство из все студенчества.

При первых выборах кампании, необходио больше вовлечь беспартийного профессионального актива в академ. к. др. органы ф-та.

Улучшение внутривузовской работы выразилось в постановке работы партактивов групп. Этому вопросу уделялось очень много внимания. Прежде всего члены поставили задачу, чтобы группы были действительно центральной фигуру в группе и связующим звеном между быво и всей партактивом ячейки. Для этого быво держало их в полной обездоленности всей ф-ской жизни, приглашая на заседания при обсуждении вопросов ф-ской работы—с одной стороны, и корректируя их работу при заслушивании докладов о работе в группе—с другой. Кроме того, создавалась специальная 2 союзная группировка.

В партургуме мы имеем след. положение: к зимним партургумам имеются быво, из которых 13% посещаемость—30%. Межгрупповые круги дали хорошие результаты. Осталось после реорганизации 81 чел., посещаемость—60%. Кончко круги 53 чел. Нирорганизация съездов и конференций проходила при недостаточной посещаемости и активности.

Отсюда следует, что партактивизация не останавливает желания много лучшего.

Быво ячейки нужно создать также благоприятные условия для повышения партактивных кандидатов. Такими условиями могут явиться, на радио с кружками тек. эк. и политики, хорошо поставленная консультация при ячейке.

Кандидатам, у кого професия кандидатский стаж, необходимы в самый короткий срок переходить в партактив, а быво ячейки при возможности замораживать их работы для более полного изучения.

Все эти задачи, стоящие перед быво ячейки нового состава, могут быть выполнены полностью, если партактивы активно помогут быво.

П. Бабин

ЧЕРЕЗ КООПЕРАЦИЮ—К СОЦИАЛИЗМУ

Все пролетарское студенчество—в ряды кооператива

Конкурс на комсомольский коллектив

Приближается 10-летие Октября; к этому моменту мы должны проделать все от нас зависящее по выполнению заветов Ильича.

До настоящего времени заветы Ильича «полном кооперирования» и «активизацию кооперированных масс» молодежь выполнила слабо.

Для успешного проведения в жизнь этих заветов, районом ВЛКСМ совместно с правлением районного кооператива «Выборгский Рабочий» объявил конкурс на лучший и худший коллектив и цех ячейки по кооперативной работе.

Конкурс проводится в виде широкой кампании.

Конкурс охватывается вся трудящаяся молодежь.

Конкурс охватывается вся трудящаяся молодежь.

В прошлом учебном году с зимних каникул усиленно занимались кооперированием комсомольцы. К концу года с трудом охватили 27—30%.

В этом году занялись этой работой с начала учебы. А тут еще подоспела и конкуренция на лучшую комсомольскую ячейку по кооперативе.

Конкурсная комиссия начала с ячейки. Пришли в ячейку электриков.

— Вот, доскаж, доказывай на собрание выше на счет конкурса и кооператива вообще.

Подумали там и постановили: доказывать не поставим последним.

— Ну, думаем, ладно: мы люди теплые.

Доказыватели было и диаграммы развили. А как подошли к этому вопросу, то у электриков прошло вскакое желание доказать слушающим. В результате—доказывай с ячейкой для спасибо.

Явился член комиссии к клубному работнику: «Нельзя ли нам кумачу на один плакат и парочку лозунгов написать вами?»

В общем тут еще работы непочатых.

Кумачу на один плакат и парочку лозунгов написать вами?»

Все идет вяло, а потом вдруг тут же

в период конкурса каждый трудящийся должен показать свою пролетарскую сознательность. Ни одного молодого студента и студентки не должно быть вне рядов рабочей кооперации.

Каждый пайщик должен активно со-действовать конкурсу и употреблять в работе по конкурсу в их работе по вовлечению всей молодежи в ряды кооперации. Каждый пайщик должен привлечь свою кооперативную активность, заявив о различных недоношках в кооперативной работе у себя на предприятии, в магазине и т. д., а также давая свои практиче-ские предложения по улучшению кооперативной работы.

К 10-летию Октября молодежь выполнит заветы Ленина о кооперации.

А на комсомольском коллективе у нас 4 минуты торговались, сколько минут дать для сообщения, а 6 минут слушали.

Вы не думайте, что такова же активность наших пайщиков и в получении разных видов кредитов. Тут активность бьет почти фонтаном. Хотите цифру? Вот они: 40.000 обеденных талонов в кредит ежемесячно—раз; мелкозаемочный кредит—бони из января-август 27 г. на 16.065 р.—раз; долгосрочный кредит (т. н. «тижедельный») на 34.633 р.—три; дрова (также в кредит) на 875 руб., а всего на 162.083 р.

А запись в кооперативе идет слабо. Охват комсомольцев по ячейкам от 18—до 33%.

В общем тут еще работы непочатых.

Явился член комиссии к клубному работнику: «Нельзя ли нам кумачу на один плакат и парочку лозунгов написать вами?»

Все идет вяло, а потом вдруг тут же

все и

Организуем свой отдыих

Что нам покажет в этом году МАССОВОЕ БЮРО КЛУБА

Массовое бюро клуба будет вести в текущем году работу по следующим направлениям:

Культурно-вспомогательная работа—лекции, суды, диспуты и т. д.

Организация театральных представлений для студенчества и устройство вечеров концертного типа, включая съезды и концерты в дни революционных праздников.

Для организации лекций, диспутов и т. п. бюро будет привлекать главным образом авторитетных общественников, литераторов, ученых. Намечены литературные вечера и диспуты. В частности, бюро предполагает устройство диспута по поводу вспоминания записок врача-вeterана Фридриха «За закрытую дверь».

В области театральных постановок массовое бюро сталкивается с трудностью вызываемой отсутствием сцен в нашем зале. Это обстоятельство привело нас в конце прошлого года к идеи, блеснувшейся вспоминанием. Я говорю о массовых выездах в театры. При массовых выездах мы получаем возможность видеть театральное представление в его

естественной обстановке, избавляемся от халтуры и, наконец, можем показать новинку большому количеству студентов и, притом, по анализу удачливых билетов. Например, расценка на спектакль театра им. Мейерхольда «Лес»: тарака: 1-й ряд красло стоит вместо 5 руб.—1 р. 75 к. и галерея вместо 1 руб.—20 коп. и т. д. Поэтому массовое бюро берет решительный курс на массовые выезды, и сейчас наши занятия включают переговоры с академиями театров о заключении договора на спектакли в этих театрах.

Наконец, концертные вечера, бюро предполагает посвящать тому или другому направлению в искусстве, какойнибудь эпохи, связывая их с творчеством какого-либо народа. Для начала на них в ближайшее время будет поставлен вечер, посвященный русской музыке.

Прошлый год показал повышение интереса и внимательности студентов к работе массового бюро. Мы надеемся, что и в этом году студенческий интерес к массовой работе не будет ослаблен, и это послужит к дальнейшему культурному росту широких масс студенчества.

М. Каменецкий.

Стол Человекометров

В 1-м этаже 1-го общежития в гигантском зале помещаются более сотни принятых на 1-й курс студентов. Каждый из них занимает помещение ровно столько, сколько занимает его койка. На койке едят, пьют, пишут и читают. Вечный шум, грохот, духота, так как помещение переволнено до отказа, как бы стоит виллетную один к другой, так что пройти нельзя.

По утрам в помещении стоит такая духота, такой спрятый воздух, что хоть «товарищ вешай».

Живут в этих невозможных условиях исключительно рабфаковцы, приславшие щады.

из других городов. Живут только потому, что не имеют даущих им консультаций, чтобы снять свою комнату в частном доме и жить когда их ОУО переводят в другое помещение и даст человеческие условия.

А ОУО не учитывает—дерзят за этот зал с рабфаковцев в общей сложности больше 300 рублей в месяц.

Нужно считаться с «дубльами», какие предстаивают ОУО, и брать квартиру сообразуясь с этим—вместо 3-х руб. в м-ре по крайней мере, рубль, или же вынуждаться не с человека, а с квадратом арендуемой пло-

щади. Н. Вязников.



На Помощь Просвещения

Клубные новости

Бюро массовой работы заключило договор с актеатрами о массовых выездах в театры на воскресные утренники. Будет сделано по два выезда в драматический, Большой, Малый оперный и театр оперы и балета на новые постановки.

♦ В кино с первого октября цена билета на первый сеанс снижается до 20 копеек.

♦ В связи с передачей технической литературы из библиотеки клуба в научно-технические кружки, клубом на закупку новейшей библиотеки ассигновано

1.000 руб. На 600 руб. книги получены, остальные находятся в переплете. Имеются все новинки. В будущем ежемесячно будет приобретаться беллетристика на 200 руб., при этом по договору с ГИЗом книги будут уже переплетены и снабжены карточками, так что задержки в выдаче их не будет.

Клуб предполагает закупить «Спартак» со звуком металлистов, что даст возможность устроить пущину в материальном снабжении. Райком ВСРМ предполагает выдавать по 250 руб. и ассигнововать 400 руб. на ремонт спорта.

Болеть запрещено Главпрофобром

Нашему Ин-ту предложено Главпрофобром сократить до 1-го октября 15 чел., работников, находящихся на Госбюджете, а именно—двух членов правления (в том числе проректора по студ. делам), 8 членов деканатов—зам. декана Эконом. фак., архитектора, 2-х врачей амбулатории и зав. аптекой.

По вопросу о свертывании нашей амбулатории, проректор по хоз. делам Н. В. Федоров сказал следующее:

«Наша амбулатория обслуживает около 10.000 ч. студентов, преподавателей и технического персонала. В связи со свертыванием амбулатории, вся эта масса должна будет оставаться без лечебной помощи (остается только один врач, ко-

«Бузотеры”—объединяйтесь

Слова оживает после летнего отпуска кружков живописи «Бузотер». Кружок дает интересную работу большому числу членов и использует литературную силу нашего Ин-та.

В кружок в качестве руководителя приглашена опытная живописица тов. О. В. Москвитина.

«Бузотер» предполагает в этом году не увлекаться количеством выступлений, а дать их 3—4 за год, обратив внимание на художественную обработку номеров.

Все живописчики, поэты и писатели в ради «Бузотера».

Побузим! СТАРЫЕ «БУЗОТЕРЫ».

Самолет „Красный Студент“

Трудная международная обстановка и опасность войны все еще стоят на по-востоке наших будней. Кампания по оборо-не страны—это не кампания—один-дневка. Это большая трудная и тяжелая работа. Трудно—но нужно. «Хочешь ми-ра—готовься к войне».

И вот одной небольшой частичкой этого большого плана является постройка самолета «Красный Студент», намеченная ЦБ Пролетстуда.

Если мы, политехники, хотим спокойно учиться;

если мы хотим закончить свое образование;

Первые взносы

Русановский, Данин и Митрошин вносят по рублю и вызывают:

Работники Бюро к-ва ВКП (б.), ЛИКСМ и редакция газ. «Товарищ».

Токарев 2 р. 50 к. Вызывают Муратова, Вареника, Примынина, Козлова, Ф. Нарыкова 3 р. Вызывают Розена, Бу-

ги, если мы хотим мира для Советской Союза—

то мы все, и каждый из нас в отдельности, должны, как бы нам это ни было трудно, сделать то, что бы то ни было устраивать из своего бюджета средства в постройку самолета.

Политехники—внесите свои копейки! Из копеек будут рубли, из рублей самолет, который в нужный момент в одно руко-дию со своими воздушными собратьями смеет нас защитить от врагов.

Фонд самолета «Красный Студент» при ре-диции газ. «Товарищ».

Прием взносов ежедневно с 12—3 ча-в помещении редакции.

Среди рабочих и служащих К И-кой производственной конференции

Благодаря работе производственных конференций усиливается связь Правления с производственными рабочими и служащими и не замедлить их вспомоществования

В первом половине октября состоится общегородская производственная конференция.

Конференция должна подвести итог более полугодовой работы производственной комиссии Месткома.

Через местное бюро производственных конференций наша производственная комиссия пока обединяет интересующихся работой своего предприятия рабочих и служащих электростанции, газового завода, водопроводной мастерской, производственных мастерских (механической и литеческой) и отдела управления общежитиями.

На каждом из этих предприятий есть целый ряд недостатков. Часть из них, благодаря работе производственной комиссии, устранена.

На электростанции сделаны на дизеле добавочные поручни и исправлены угольники на подъемной транше.

На газовом заводе приведены в порядок очистительные решетки и произведена окраска санитарных сурином газового бака с копытаком; у профессорского дома установлен осадочный колодец. Закончен ремонт и пущен в работу большой грузовик; центр внимания водопроводной мастерской перенесен с водопроводной сети на ремонт отопительной системы; ликвидированы перебои в подаче горячей воды в бане и т. д.

Часть этих недостатков устраняется в данное время, но еще большую их часть нужно устраниить. И вот задача каждого из участников производственной конференции деловать указать Правлению Ин-та на эти недостатки.

Кроме того, еще одна задача состоит перед конференцией. До сих пор между производственной комиссией и Правлением Ин-та было никакого контакта.

Правда, в результате наложения на Правление со стороны Месткома и Губ-отдела Союза Рабфаков, контакт этот в последнее время устанавливается. Правление ежемесячно на своих заседаниях будет обсуждать предложения производственной и периодически через своего представителя будет информировать производственную комиссию о проведении в жизнь предложений рабочих и служащих.

Задачей данной производственной конференции является, таким образом, закрепление достигнутого (пока лишь на бумаге) контакта.

Далее, поскольку производственная конференция в своей работе коснется ряда вопросов, затрагивающих интересы студенческого и местных бюро производственных комиссий, как напр., о бояреах в общежитиях и т. д., нам кажется целесообразным участие в работе конференции и представителей студенчества.

Плану Исполбюро с этим мнением согласился.

До открытия конференции времени остается немного.

Задача работников производственной и местных бюро производственных комиссий, что в работе конференции должны принять участие все группы нашей Ин-та, не говоря уже о тех, которые участвуют в работе своих производствовещаний.

Каждый рабочий, замеченный в работе своего предприятия тот или иной недостаток, должен в прениях по докладу

На создание санаторно-курортного фонда

Почти все рабочие и служащие Ин-та использовали за летнее время свою отпускную.

За весь летний сезон этого года Месткомом было напралено 33 человека в дома отдыха и в чал. в санатории. Конечно, это количество отпавших в дома отдыха и санатории для нашего Ин-та недостаточно. Объясняется это тем, что в прошлом году Правлением Ин-та получило за один из трех бронзованных путевок на 30 мест. В этом году Правлением Ин-та отказано из-за закупки добывочных мест.

Перед Месткомом стал вопрос о создании собственного санаторно-курортного фонда путем отчислений с зарплаты рабочих и служащих. Если товарищи рабочие и служащие поддержат это предложение Месткома и создадут санаторно-курортный фонд, тогда можно рассчитывать, что в 1928 году нам удастся закупить несколько добывочных мест и поселить в дома отдыха и санатории значительно большее число рабочих и служащих.

Яковлев.

ПОДПИСКА НА ЗАЕМ ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ.

Местком поставил вопрос о добывочных подписках на заем индустриализации среди рабочих и служащих нашего Ин-та.

НАДО УСТАНОВИТЬ АПТЕЧКУ.

Работные фтизиатрической лаборатории в Месткоме заявление о необходимости введения в здании аптеки и уравнении их в разрядах с рабочими водопроводной башни.

Местком напечатал, что работа в биологической станции действительно требует времени, чем в водопроводной и решено поставить это вопрос на заседании Правления Ин-та.

НАДБАВКА НА ТЕАТРАЛЬНЫЕ ЛИТЕРЫ.

Местком разрешил купиткоммиссию на надбавку в размере 5% со стоимости льготных театральных билетов для покрытия неизбежных убытков от продажи билетов.

ОБНОВЛЕН СОСТАВ ПРОФДЕЛЕТОВ.

В конце сентября закончилась пачка первых выборов профдепартаментов у рабочих и служащих нашего Ин-та.

Большинство избранных делегатов впервые выдвинуты в ряды профдепартаментов.

Нашим корреспондентам

Редакция просит присыпать корреспонденции, чтобы и ясно написать на одной стороне листа, с большими интервалами между строк.

Необходимо, кроме псевдонима, подпись указывать также свою стоящую фамилию и адрес.

ПОЧТОВЫЙ ЯШИК.

М. Потапов—веч. Рабфака. За это поместите больше о жизни рабочих и служащих нашего Ин-та.

Тов. Скиталец—дневн. Рабфака. — на из второгодников организовано редакция.

Тов. Б. К. Фимахов.—Поместите аналогичную заметку. Пишите еще.

Отв. Редактор Г. РУСАНOVSKIY

кино „КРАСНЫЙ ПОЛИТЕХНИК“ кино

С 4 по 16 октября пойдут картины:

С. В. Д. МАНДРЕН (Союз Великого Дела)

ГЮЛЛИ АЛИМ